

四川交流之體會

基督教女青年會丘佐榮中學

李曉慧同學

安靜下來，慢慢回憶起到四川義教的一點一滴。回看，原來有很多的感覺，百味陳集還有一點難以形容的感覺。

首先在到四川前的感覺，校長在和我面試的時候又問了我很多問題。回憶起在上一年曾經嘗試報名去四川，但因成績不理想而沒有被選中。慶幸今年有機會到四川，在去前我有幻想過過四川的小朋友是甚樣的？我到四川義教是為了甚麼呢？我在這次旅程可以為他們做到甚麼呢？可以幫到他們嗎？心中藏着成千上萬的問題。

我也有好好的嘗試站在他們的角度，去想他們需要我們幫甚麼和需要甚麼的資源。

陳校長在這次四川之旅中令我得到很多的啟蒙，我感受到校長從心裏發出對教學的熱誠，他很愛學生，他很愛這份工作。感謝校長為這次四川之旅做那麼多預備工作，又先前為我們準備教學的方法，還有我們發現陳校長也另一個身份就是我們丘中的 fatherchan。他對我們的關心足以和家人相比，他視我們是他的孩子，他和我們有講有笑，打成一片。我很愛很愛校長。謝謝您！您令我在這次四川之旅中有更多的體會。

我想我們的目標就是能夠到四川幫助小朋友，不過我們要知道短短的五天並不能夠幫助他們太多。記得第一天到四川恩庭小學，首先是恩庭小學所有的孩子在門口接待我們，他們齊齊整整的彈奏着口風琴，面帶笑容的看着我們。走到教師休息室看到學校為我們準備着很多新鮮的水果，原來，他們是十分看重我們的到來，還要把他們最好的東西和我們分享。

踏進恩庭小學後，第一次接觸的孩子是一年級小朋友。他們害羞的在遠遠看着你，但不敢向你打招呼。還記得，有一個小女孩坐在近門口的位置，她時常在門口偷看我們準備上課要用的用品。我留意她很久，就在第一個小息時我主動和她聊天，做朋友，玩一下遊戲。我真的沒有想過只是一個小小的遊戲，就吸引了一大班的孩子一起玩。我也沒有玩過40人的老鷹捉小雞的遊戲。看到他們單純的笑容，就算和他們跑得有點累，也是值得的。那一刻又讓我開始感覺到，在這個世界裡還是有童真的一回事。我們不需要甚麼玩具來令到他們開心，只是對他們關心，與他們一起就足夠了。我教他們叫我的名字，我猜他們一定不會記得我的名字；然而，竟然有小朋友還把這小事放在心裏，第二天她還記得我的名字，和我輕輕的握着手，慢慢的安靜地散步.....

不得不提自己教的五年二班，雖然，我對戰友們不是有太多認識。但是十分感恩有他們伴我同行，包容我，為我伸出援手。在每次的檢討會議，他們令我明白如

何在錯誤中學習，如何有效地改善問題，互補不足。我們也想把最好的給學生，把我們的愛感染他們。

五年二班中有着不同程度的學生，因為他們，令我明白到有教無類的重要性；還記得在班房裏有一部份的同學會主動回答問題，有一群比較安靜的同學，我曾經叫他們回答問題，但原來他們對英文這回事真的不太認識。我們只可以在這短短的時間教導，不知道他們會否記得所學。不過，可以真的知道的，是他們真的看重我們這幾天的到來，並盡力地完成我們給他們的每一樣功課和活動。他們會為我們的活動而擔心，做得不太好時流淚，甚至以為他們把振枝弄得生氣，時常問我們要如何可以令振枝原諒他們！

我還記得在我教他們上課的時候叫他們在限時裡把一幅畫畫完，但有一組不能按時完成，他們十分傷心。我不忍心要他們放棄，便叫其中一個女孩子幫她完成。第二天，她果真帶着她那畫好的畫給我，那一刻我的心下了一個決定，我要將我現有的最好的東西和他們分享。我們學會無私的奉獻和付出。我不能給他們甚麼，只能希望可以令他們在整整一年辛苦的學業裏，為他們帶來五天的歡樂。他們真的很珍惜這五天的時間，也很感謝我們對他們所做的一切。他們畫了兩次黑板和我們說「不再見」，說很愛我們，還叫振枝不要生氣，做很多搞笑的事情逗我們開心。

我很喜歡四川的小朋友，喜歡他們的那份單純。我已經把自己融入在內，對比起香港的小朋友我跟喜歡這裏的，最起碼，他們會因為一件小事也覺得滿足，他們身邊沒有先進的電子器材圍繞着他們，讓他們有着一個美好的童年回憶。他們會擔心你在四川會否適應過來，花盡他們的力氣，把他們認為最好的毫無保留地全部給你。

在最後的一天我們在台上表演，我們選擇唱「天使的翅膀」這首歌，這是在他們學校時常播放的，裏面的歌詞令我們十分感動。這首歌裏面叫我們一起堅持自己的夢想，不要放棄，要克服困難，多辛苦也要走過去。這首歌令我回憶起自己的學業，自己在未來為文憑試而搏鬥。其實我們和四川的小朋友一樣，要追求自己的夢想，我們比他們幸福，皆因香港有很多的資源，只要我們願意用盡力氣便可以達都理想。成功永遠不乏「信念」和「堅持」，付出了多少，你的收穫便有多少。我們去鼓勵四川的同學考好成績，在下一年有機會來香港探訪我們。我雖然在下一年相同的月份要考文憑試，我會把他們當成我的學習對象，我要堅持，努力，保持自己最後的衝勁。

最後十分感謝四川恩庭小學的老師和同學對我們的照顧，讓我有一個難以忘記的四川之旅。希望他朝有一天能回到恩庭小學，和那些小孩子一起成長，在他們的人生中留下快樂和美好的回憶。